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Conjunto de Problemas 3

1. Suponga una economia cerrada (sin intervencién del gobierno) cuya funcién de pro-
duccién agregada viene dada por Y = AK, donde A = 10 Suponga que el ministro de
planificacién del pais tiene una funcién de utilidad instantdnea dada por: u; = In (¢;)
y una tasa de descuento p = 0, 03.La poblacién se supone crece a una tasa n = 0,03 y
la tasa de depreciacién 6 = 0, 05.

(a) Obtenga la funcién de produccién en términos per-cépita, construya el Hamil-
toniano y obtenga las condiciones de primer orden (pista: no sustituya aun los
valores de los pardmetros).

(b) Obtenga la tasa de crecimiento del stock de capital per-cdpita en el estado esta-
cionario.

(c) Muestre qué le ocurre a la tasa de crecimiento del stock de capital per-capita en
el estado estacionario si la tasa de descuento subjetiva del planificador disminuye
en un punto porcentual (1% = 0,01).

2. Suponga una economia cerrada y sin intervencién activa del gobierno cuyo planificador
central tiene una funcién de utilidad instantanea en términos per-cdpita dada por
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u; = “— y una tasa de descuento p > 0.La funcién de produccién en términos per-
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cépita de esta economia viene dada por y; = ktﬁ (K ) donde 0 < II < 1 es una

externalidad positiva y K = % (igual que en el modelo discutido en clase). Suponga
finalmente que la poblacion crece a una tasan > 0y el stock de capital fisico se deprecia
a una tasa 0 > 0.

(a) Plantee el problema del planificador sabiendo que desea maximizar el valor pre-
sente de su utilidad esperada a lo largo de toda su vida. Escriba la restriccién del
planificador y Construya el Hamiltoniano.

(b) Obtenga las condiciones de primer orden y explique los casos bajo los que este
modelo reproduce los resultados del modelo neo-cldsico, crecimiento endégeno
y crecimiento explosivo (pista: siga las condiciones del modelo descentralizado
discutido en clase)

(c) Calcule el impacto sobre y y sobre g de un aumento de la tasa de descuento
subjetiva. Muestre sus implicaciones graficamente.



